

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аксенова Павла Викторовича на тему: «Интеллектуальная элита современной России, роль и место в социокультурном пространстве», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – «Теория и история культуры».

В настоящее время происходит серьезная трансформация современного российского общества. Длительное время интеллектуальная элита выполняла роль «лидера» общественного мнения, и формировала «коллективное» сознание российского социума. Но в последнее время на данную роль все больше претендуют маргинальные социальные группы, которых сложно назвать эрудитами, интеллигенцией и тем более интеллектуальной элитой. Анализ, проведенный автором, в рамках социально-гуманитарных наук, позволяет определить направления деятельности акторов интеллектуального развития российского социума, и вернуть функции и роль интеллектуальной элиты, утраченные ей в последнее время.

Анализ содержания автореферата позволяет заключить, что соискателю удалось реализовать цель и основные задачи исследования. Диссертация имеет логическую структуру, обеспечивающая последовательное раскрытие темы, решение сформулированных автором научных задач и получение новых научных результатов.

Научная новизна полученных результатов исследования заключается в том, что автором аргументирована перспективность ценностно-нормативного подхода, что позволило предложить основания демаркации интеллектуальной элиты, интеллигенции и научной элиты по этимологическим особенностям, количественному и профессиональному признакам, идентификация и конституирование интеллектуальной элиты в социокультурном пространстве современной России.

Теоретическая значимость работы заключается в сформированном теоретическом подходе к определению ряда критериальных характеристик, конституирующих интеллектуальную элиту и ее представителей, выявленным ключевым функции интеллектуальной элиты.

Практическая значимость работы заключается в обосновании эффективной системы отношений между интеллектуальной и правящей элитой современной России, по которой представители интеллектуальной элиты являются важными субъектами развития в роли эффективных ресурсов её интеллектуального обновления.

Исходя из содержания автореферата, достоверность и обоснованность научных результатов и выводов диссертации обеспечиваются: сочетанием теоретических исследований с объемом практической работы; количеством анализируемых факторов и проведенных исследований.

Результаты исследования представлены в различных научных изданиях.

Количество публикаций по теме исследования соответствует установленным требованиям. Всего по теме исследования автором опубликовано 11 научных работ, из них четыре опубликованы в изданиях, перечень которых утвержден ВАК.

Несмотря на это необходимо отметить, что в работе автором было малоделено внимания прогностической составляющей исследования. Так же автором фактически не предложены более практические шаги, которые позволили бы консолидировать представителей интеллектуальной элиты, для артикуляции своих интересов, и повышения её роли в современном российском обществе.

Однако указанные замечания не оказывает существенного влияния на теоретическую и практическую значимость результатов исследования.

Вывод: рассмотрение материалов автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Аксенова Павла Викторовича является самостоятельным, завершенным научным трудом, в котором решена

актуальная для обеспечения дальнейшего социально-культурного и политического развития РФ научная задача.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждение ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – «Теория и история культуры».

Диссертация может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Д 210.006.01 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный институт культуры».

Кандидат политических наук (специальность 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии)

доцент кафедры Менеджмент

Факультета экономики и управления

ФГБОУ ВО Камчатского государственного технического университета

ФГБОУ ВО Камчатский государственный технический университет

ул. Ключевская, д. 35, г. Петропавловск-Камчатский, 683003

Телефон: (4152) 300-933, 300-944,

факс (4152) 420-501

e-mail: kamchatgtu@kamchatgtu.ru

Шуликов
Олегович

Алексей

24.05.2021

Подпись удостоверяю
Начальник управления

кадров «КамчатГТУ»

«21» 05 2021 г.

